

Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
3
августа
1944 года
№ 31 (1231)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза **СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича**.

Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль, 23 июля 1944 года.

Об обращении колхозников Осиновского колхоза имени Ленина. Но всем колхозникам и колхозницам Залесного района

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома Залесного райсовета депутатов трудящихся от 31 июля 1944 года

Райком ВКП(б) и исполком райсовета **постановляют:**

1. Поддержать инициативу колхозников Осиновского колхоза имени Ленина, обратившихся с призывом ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства о быстрейшей уборке урожая и досрочном выполнении государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

2. Предложить секретарям первичных парторганизаций и комсомольским организациям, председателям сельсоветов и колхозов обсудить данное обращение на собраниях колхозников и работников МТС.

Секретарь РК ВКП(б)

Смирнов

Пред. исполкома райсовета

Шулицев

КОМБАЙНЫ—НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

В деревне наступила страдная пора. Все колхозы начали, а некоторые из них развернули массовое жнитво озимой ржи. Члены Осиновской сельхозартели имени Ленина взяли обязательство жнитво ржи на площади 155 гектаров провести в 8 рабочих дней, члены Подомновского промколхоза «Красный Керженец» — в 10 рабочих дней. Их примеру следуют и другие колхозы.

Но в районе есть колхозы, которые будут нуждаться в практической помощи во время уборки урожая. Существенную помощь колхозам должны оказать машинно-тракторные станции. Руководители МТС и весь ее аппарат несут ответственность за ход уборки в зоне деятельности МТС. Поэтому необходимо обеспечить бесперебойную работу уборочных машин. Особенно работу комбайновых агрегатов.

Государственная комиссия произвела приемку готовности комбайнового парка в обеих МТС района. Проверка показала, что в текущем году Огибновская МТС гораздо лучше, чем в прошлом, подготовила комбайны к уборке урожая. Все пять (2 южных и 3 северных) комбайна приняты комиссией.

Залесная МТС сдала комиссии 9 комбайнов из 10. Здесь недооценивают южные комбайны. Этим и объясняется то, что один из двух не отремонтирован, и работать на нем не думают.

С тех пор, как комиссия приняла комбайны, прошло больше недели. За этот срок дирекция Огибновской и Залесной МТС обязаны были отправить все принятые комбайны на участки. Но как ни странно, все же только 3 комбайна из 5 отправлены на участки в Огибновской МТС.

Два комбайна еще находятся на усадьбе Залесной МТС.

Комбайнеры, трактористы обеих МТС в своих обязательствах выразили единое желание выполнить план комбайновой уборки в текущем году. Передовик комбайнер Огибновской МТС тов. Цветков Николай Иванович в прошлом году работал на безмоторном комбайне и убрал на нем за сезон 334 гектара. Он дал слово в этом году работать еще лучше и убрать без потерь по менее 350 гектаров. Такое же обязательство взял соревнующийся с тов. Цветковым комбайнер Солдовников Федор Иванович.

Следуя примеру передовиков, все комбайнеры, трактористы, которые поведут комбайны, должны исполнить с честью свой долг перед страной и фронтом. Не допускать ни одного часа простоя. Использовать каждый комбайн на полную мощность. Руководители Огибновской и Залесной МТС обязаны, не теряя ни одной минуты, устранить неполадки, вывести все комбайны на участки, определив каждому место. Закрепить на весь период уборки комбайновым агрегатом постоянный состав колхозников для обслуживания комбайна по прокоосу загонов, обкоосу углов, подвозке горючего, очистке и просушке зерна. Чтобы обеспечить бесперебойную работу комбайнов и тракторов оборудовать передвижные мастерские, укомплектовав их квалифицированными кадрами ремонтных рабочих и наиболее ходовыми запасными частями.

У дирекции Залесной и Огибновской МТС есть все условия, чтобы план комбайновой уборки не только выполнить но и перевыполнить.

Обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», мы решили так мобилизовать свои силы и средства, так направить свою волю и энергию, чтобы в самые сжатые сроки, по-военному и без потерь убрать наш драгоценный урожай, досрочно выполнить государственные обязательства с тем, чтобы в решающий период войны обеспечить доблестную Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем.

Считая уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов важнейшей военно-хозяйственной задачей — общенародным делом и подготовившись к уборке как следует, мы берем на себя следующие обязательства:

Провести жнитво озимых на площади 155 гектаров в 8 рабочих дней, яровых зерновых — в 12 рабочих дней, закончить ковыль озимых и яровых не позднее 26 августа. Скирдование хлебов закончить не позднее 5 дней после окончания жнитва. Молотьбу озимых закончить к 28 августа, яровых — к 15 сентября.

Теребление льна на площади 45 гектаров провести в 4 дня, обмолот — в 4 дня, расстил льняной соломы — до 1 сентября. Уборку картофеля закончить до 1 октября.

Государственные поставки и натуроплату МТС по зерновым озимым выполнить до 25 августа, яровых — до 15 сентября, по льносею — к 1 сентября и волокву — к 7 ноября. Осенний сев провести в 9 рабочих дней — с 9 по 18 августа.

В целях успешного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), постановления 17-го пленума Горьковского обкома ВКП(б) и решения II-го пленума Залесного райкома ВКП(б), а также в целях выполнения вышележащих обязательств, мы решили провести следующие мероприятия:

1. На основе утвержденного плана уборки урожая полностью использовать всю рабочую силу от мала до велика. Мы помним слова тов. Сталина: «Уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Наши колхозники горят страстным желанием — быстро и без потерь убрать богатый урожай. И мы все надеемся, что с этой задачей справимся так же хорошо, как справились с весенним севом и с другими сельскохозяйственными работами.

Мы оправдаем высокую оценку тов. Сталина, данную колхозному крестьянству и с честью выполним возложенные на нас задачи государством и героическим фронтом.

2. Учитывая, что правильная

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников Осиновского колхоза имени Ленина. Ко всем колхозницам и колхозникам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства Залесного района

организация труда решает успех дела — все работы проводить на основе индивидуальной и мелко-групповой (звеньевой) деятельности. Применять индивидуальные и групповые задания с выделением определенных участков и объема работ.

В целях обеспечения активного участия в уборочных работах колхозниц, имеющих детей, мы организовали на весь период уборки детсады с общественным питанием за счет колхоза на 17 детей.

3. В соответствии с принятыми обязательствами организовать с первых дней уборки скирдование и бесперебойный обмолот хлебов на 4 конных молотилках, обратить особое внимание на своевременную уборку и обмолот урожая с семенных участков, обеспечив полное сохранение семенного материала.

4. Организовать строжайший учет и охрану урожая при уборке урожая, обмолате и перевозках, не допускать потерь и порчи урожая, вести решительную борьбу с нерадивым отношением, разбазариванием, расхищением зерна и других сельскохозяйственных продуктов в.

Организовать комсомольско-молодежный пост для контроля и охраны урожая из 5 человек (Громов Виктор, Кургузов Геннадий, Буханов Николай, Виноградов Иван и Кудряшов Василий), комиссию по качеству в составе 3-х человек: Шувалов А. А., Нипкин Я. и Нетужилова А. П. Отряд школьников по сбору колосков из 20 человек, под руководством учительницы А. И. Волковой.

Объездчиком выделить тов. Самодумова И. Г. На токах организовать двухсменное дежурство (выделить сторожами Нетужилова Ф. П. и Жемчугова В. Л.) Круглосуточную охрану урожая. Производить обязательное взвешивание хлеба у молотилок и при приемке его в амбары. Весовщиками будут работать в 1-й бригаде Богодомов А. И., во 2-й бригаде Шувалов С. А.

5. Считая выполнение государственных заданий первейшей заповедью колхоза и важнейшей военно-хозяйственной задачей, организовать немедленную сдачу зерна лучшего качества и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечить безусловное выполнение в установленный срок плана заготовок.

Создать транспортную бригаду по вывозке хлеба и других сельхозпродуктов на заготовительные пункты в количестве 5 лошадей под руководством и ответственностью Нетужилова А. П. (члена правления колхоза и депутата сельсовета).

6. Установить обязательную приемку бригадами от колхозников убранных участков ежедневно, председателем колхоза — в пятидневный срок.

7. Бригадирам Голубеву и Богодомову и счетоводу Кузнецовой вести правильный и своевременный учет труда на уборочных работах и отдельно учет урожая по бригадам и звеньям, обеспечивающий получение дополнительной оплаты труда за повышение урожайности.

8. Организовать настоящее действенное соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками, помня, что социалистическое соревнование, высокая дисциплинированность и организованность — есть важнейшее условие успешного проведения уборки урожая.

Для усиления соревнования ежедневно оформлять Доску показателей соревнования, Доску почета, витрину «Наш от вет фронту» (ответственный за это дело счетовод колхоза Кузнецова Мария Назаровна).

Учредить переходящее Красное знамя и флажки для вручения передовым бригадам, звеньям и стахановцам. Для поощрения выделить премиальный фонд (одна премия передовой бригаде — 2 центи хлеба, 2-я премия передовым звеньям по 50 кгр. хлеба, 6 премий лучшим стахановцам — по 20 кгр. каждому и 6 премий — по 10 кгр. хлеба).

Итоги соревнования ежедневно обсуждать на коротких производственных совещаниях в бригаде, в звене.

9. Учитывая, что повседневная массово-политическая работа со всеми колхозниками поднимает наш дух, вселяет бодрость и уверенность в работе, мобилизует на повышение производительности труда, на самоотверженный труд, мы ставим задачу ежедневно через агитаторов проводить читки газет, доклады и беседы в поле, в бригадах и звеньях. Один раз в неделю выпускать стенную газету, 2 раза в неделю — «Боевые листки», организовать газетную витрину и Доску последних известий.

Агитаторами будут работать в первой бригаде Голубев С. А. и Кузнецова М. Н., во второй бригаде — Шувалов А. А. и Волкова А. И., в животноводческой бригаде — Буханов Н. Ответственными за выпуск стенгазеты и боевых листков являются Кузнецов А. П., Малышев И. С., Голубев С. А.

Дорогие товарищи!

В настоящий момент, когда доблестная Красная Армия наносит врагу все более нарастающие удары и освобождает тысячи сел и городов, вновь возвращены родные Станислав, Львов, Брест, Гродно, Двинск, Нарва, Белосток и другие, когда сердце русского человека наполнено радостью и гордостью за свою родную героическую армию, за своих мужественных воинов, защищающих нашу священную землю и наше счастье, плохо работать

(Окончание см. на 2-й стр.)



Знаются на районную Доску почета лучшие жнецы, перевыполняющие нормы выработки.
Землякина Анна Платоновна (Рыжково). Выжала в день 0,50 га, при норме 0,20 гектара.
Тихомирова Евдокия Алексеевна (Рыжково). Выжала за день 0,36 га при норме 0,20 гектара.
Цветкова Евдокия Михайловна (д. Маза). На густой ржи она выжинает по 0,36 гектара в день.

в тылу — есть преступление. Поэтому мы должны помнить слова М. И. Калинина, который говорил:

«Колхоз плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу.

Мы, колхозники колхоза имени Ленина, работали хорошо. В уборочную будем работать еще лучше, будем всеми силами бороться за честь своего колхоза, быть передовым колхозом района по всем участкам работы. Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства, ко всем женщинам, старикам и колхозной молодежи с призывом — успешно справиться с военно-хозяйственными задачами, поставленными перед нами партией и правительством — провести уборку урожая в самые сжатые сроки и без по-

терь, досрочно выполнить государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов, шире развернуть социалистическое соревнование, работать по-фронтовому, не покладая рук, работать за двоих, за троих, как требует обстановка, фронт, как требует товарищ Сталин.

Самостоятельной работой на полях добьемся в этом году получения высокого военного урожая и всемерно будем содействовать нашей доблестной Красной Армии быстрее добить раненого фашистского зверя.

Да здравствует наша славная Советская Родина!

Да здравствует наша родная героическая Красная Армия, отстаивающая честь, свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствует ее славный полководец, наш любимый вождь и учитель великий Сталин!

Уборка урожая в Туркмении



На снимке: Чевшак Ямыралова — жница колхоза имени Ворошилова, Ашхабадского района. За меня брат, ушедшего на фронт, Чевшак вырабатывает по 3-4 нормы.

Фото С. Демниа.

Фотокроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 года)

За истекшие 7 дней наша доблестная Красная Армия с боями очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость НАРВА — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город ЛЬВОВ — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города ДАУГАВИЛС (Двинск) и РЕЗЕКНЕ (Режица) — мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город СТАНИСЛАВ — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости БЕЛЮСТОК и БРЕСТ (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города ШАУЛЯЙ (Шавли) и Елгава (Митава) — крупные узлы коммуникаций, связывающие Прибалтику с Восточной Пруссией; города ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛАВ — мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Краков, город и крепость КАУНАС (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

Войска 1 Белорусского фронта окружали юго-западнее города Брест три немецкие дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15.000 трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2.000 человек сдались в плен. По предварительным данным наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4.000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2.000 повозок с грузами и 8.000 лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Млиск Мазовецкий — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоцк, Радзмин и Воломин (15 километров северо-восточнее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий комендант города Люблин генерал-лейтенант Мезер Гильмар.

1 августа наши войска овладели городом Тукуме и перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3 Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пулеметов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 3.000 вражеских солдат и офицеров. Взято в плен 3.500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8.000 своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

Шире фронт уборочных работ!

УБОРКА ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

23 и 24 июля в Высоковском колхозе «Трудовик» государственная комиссия при проверке установила, что колхоз не готов к уборке урожая. Рабочий план не составлен. Жнейка не отремонтирована. Серпы не зубрены. Не сделаны грабельцы для кос. До каждого колхозника задание на жнитво ржи не доведено.

Комиссия предложила председателю правления тов. Складневу исправить положение до 1 августа. Складнев пообещал. Надо сказать, что он не скуп на обещания.

1 августа колхозники вышли на массовое жнитво ржи с тупыми серпами. Некоторые совсем не вышли жать, ввиду отсутствия серпов. И что же, вместо 6 гектаров по графику за день сжато только 3,5 гектара. Никто из колхозников не выполнил нормы только потому, что тов. Складнев уборка застала врасплох и он своим безответственным отношением к делу ставит колхоз под угрозу затяжки уборки урожая и обрекает его на большие потери.

Е Шмакова.

ЖНУТ ДРУЖНО

Организованные приступили к уборке урожая колхозы Блышинского сельсовета. Во всех 7 колхозах жнитво идет дружно. На 1 августа сжато 250 гектар из плана 635.

Три колхоза — Поломновский, Любковский, Демихинский приступили к сдаче зерна государству. Поломновский промколхоз получил первую квитанцию в районе на сданные 500 кгр. хлеба из нового урожая. На 2 августа он сдал на государственные склады 2 тонны.

С. Минеев.

Хлеб стране и фронту

30 ЦЕНТНЕРОВ

Протасихинский колхоз «Победа» первый в сельсовете начал сдачу зерна государству из нового урожая. Он выделывал для отвозки хлеба на заготовительные пункты 3 подводы. На 2 августа

сдал уже 30 центнеров лучшего качества зерна.

Колхоз взял обязательство выполнить план сдачи хлеба государству по озимой ржи к 10 августа.

М. Лебедев.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Председатель Кошелевского колхоза Робкин с первых же дней уборки урожая встал на антигосударственный путь. Из первого обмолота зерно в количестве 300 кгр. не оприходовал, а дал распоряжение размолоть его на мельнице. Отпуск зерна на мельницу документами не оформлен. Рожь 286 кгр. размолот на муку и сделал попытку раздать колхозникам авансом на трудодни и на внутриколхозные нужды. К сдаче же зерна государству не приступил.

За допущенную практику в расходовании хлеба из урожая 1944 года председателю колхоза тов. Робкину В. исполком райсовета объявил строгий выговор и предупредил в том, что, если тов. Робкин в дальнейшем допустит малейшую попытку разбазаривать хлеб не по назначению и не исправит положения с хлебо-сдачей государству, к нему будут приняты другие меры взыска-

ния вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

Объявлен строгий выговор с предупреждением бухгалтеру колхоза тов. Зашибиной за отсутствие контроля и допущенную безучетность зерна из нового урожая.

Правлению колхоза предложено немедленно снять с работы завхоза (он же кладовщик) Корнева М., как неоправдавшего доверия.

Указано ревизионной комиссии колхоза на отсутствие контроля с ее стороны за выполнением постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», а также за правильностью учета колхозного имущества.

Уполномоченному по Хвойнскому сельсовету тов. Складневой поручено собрать общее собрание членов Кошелевского колхоза и разъяснить решение исполкома райсовета.

УБЕРЕМ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

Колхозы Горевского сельсовета 31 июля приступили к массовому жнитву ржи. За 3 дня колхозы сжали 100 гектаров. К обмолоту приступил Макашинский колхоз, который из первого обмолота сдал государству 1 тонну ржи. Многие колхозники сельсовета в первый день работы перевыполнили норму выработки. Цветкова Е. М. (д. Маза) на густой ржи при норме 0,15 гектара выжала 0,36 га, Овчинникова А. Н. и Соколова Н. Н. при той же норме выжали по 0,32 га, Баранова Е. Н. и Соловьева Е. Е. (65 летние, из Горевского колхоза) — по 0,20 га, Рувина А. Ф. — 0,25 га.

Все колхозники на общем собрании заявили, что уберем урожай ржи быстро и без потерь. Этим самым приблизим час окончательного разгрома врага.

А. Лебедев,

пред. Горевского сельсовета.

ВЕСЕЛАЯ КОМПАНИЯ И ВРЕМЕННЫЕ НАСТРОЕНИЯ

Как дела? — таков был задан вопрос исполняющему обязанности пред. исполкома Рамешинского сельсовета тов. Снегову В. — Дела идут хорошо. Вчера сметал стог сена, сегодня сделал столяр, а сейчас пойду устанавливать молотилку.

— Так как все-таки же дела в колхозах совета?

В колхозах? Все хорошо. Все сделано. Было кое-что недоделано, так проверочная комиссия помогла. Закончили подъем паров и сеноуборку.

— А как с парами в Мокловском колхозе?

— Да, в Мокловском колхозе немощно недопахано.

Оказалось это немощно по одному Мокловскому колхозу имени Кирова составляет 95 гектаров, а всего по сельсовету 200. Не закончен сенокос в Певее, Кирилловке.

На вопрос, почему медленно жнут и почему тов. Снегов не интересуется положением дел в колхозах, последний ответил, что он работник временный и ему все равно.

Разговор шел в кабинете председателя. В это время из другой комнаты доносился веселый шум. Там оказалась толпа веселых людей. Они готовились... но только не к уборке урожая, а к празднику — «гульбине», проведение которой было намечено на 30 июля. В эту группу веселых людей входили секретарь сельсовета Чернышова, культурник

Мануйлова, завмаг Егозова. Они, а вместе с ними и тов. Снегов, заранее оповестили в колхозы кого по телефону, кого через письменное, а некоторых лично о том, что 30 июля в Рамешках должен состояться праздник «гульбина». А теперь были обеспокоены тем, что праздник может сорваться по случаю того, что уполномоченный от райсовета настаивал провести в этот день сессию сельсовета.

На «счастье» веселых сессия состоялась не 30 июля, а 29-го. И тогда загуляли веселые люди. Заходили по Рамешкам толпы людей. И званые и незваные. Тут были из Афанасьева, Покровки, Певее, Белбажи, Н. Заборского. Была тут и пред. Кирилловского колхоза тов. Заводчикова, которой нет дела до того, что послела рожь. Какое ее дело, что клевер не убрал. Появился и временно выбывший предисполкома тов. Дыков, которому тов. Снегов, как другу, поведал, что работа в совете ему не по плечу.

...Заиграла гармоника. Подпевают Чернышова, Мануйлова, Егозова. Затем стали выбивать четку. И так до зари следующего дня.

Так в Рамешках проводят в этот ответственный период рабочей поры никому ненужные гульбины, от которых кроме вреда никакой пользы нет. М. Л.

Отв. редактор В. И. Галочкин.